



### Vzroki mednarodnih sporov

V tržaškem „Novem listu“ je izšel pretekli teden odličan članek, pod naslovom „Vzroki mednarodnih sporov in informacije“, v katerem kritizira površnost velikih tiskovnih agencij, kako s svojim netočnim, ponajveč površnim poročanjem zavajajo že itak lahkoverna ljudstva, da dobivajo v le-tem napačne ali pa celo potvorenja dejstva o položaju te ali one dežele na najbolj občutljivih in ranljivih ter spornih področjih na svetu. (Op. ured.)

Velike tiskovne agencije, kot so AP, AFP, UPI, ANSA in druge se skoraj vedno zadovoljijo s poročanjem „dejev“: tam in tam se je zgodilo to in to, ne da bi šle problemom do dna. Zadovoljijo se s podatki, ki jih dajo kaki uradni predstavniki, včasih napravijo njihovi časnikarji še kratke, površne ankete ali poizvedbe pri slučajnih znancih ali med prebivalstvom, skoro nikoli pa ne skušajo ugotoviti pravega, globljega vzroka dogodkov. Kot vzrok navedejo razlago, ki so dobili od uradnih predstavnikov in ki je vedva navadno prikrojena za njihovo notranje-politično rabo ali za varovanje osebnega ugleda. Tako na primer stalno slišimo o severnoirskih „teroristih“, izraz, ki ga uporabljajo tamkajšnje angleške oblasti, nikoli pa ne beremo ali slišimo, da so tudi angleški policisti in vojaki tam teroristi, ki vdirajo v stanovanja, trpajo ljudi v zapore, mučijo ujetnike in jih pošiljajo v internacijo, vsak dan pa tudi koga ubijejo na cesti, celo ženske in otroke.

Tiskovne agencije se zadovoljujejo z uradnim izražanjem britanskih oblasti na Severnem Irskem in prikazujejo dogodke tako, kakor o njih poročajo oblasti. Tako nam tudi neprestano ponavljajo izraze „katoliška“ in „protestantska“ mestna četrt, „katoličani“, ali „protestanti“, „nasprotje med obema verskima skupinama“, in podobno, namesto da bi odkrito pisali, da gre za spor med Irce, ki žive na tisti zemlji že od davnega časa, pa so se znašli na lastnih tleh v razmerah narodnostne in socialne neenakopravnosti, potisnjeni v vlogo manjšine, ter priseljenimi Angleži in Škoti, ki so v bistvu okupatorji in so kot taki v preteklosti dobivali najboljšo zemljo in imeli monopol oblasti, pa se temu tudi danes nočejo odpovedati. Tako pa nas agencije pitajo s pravljico, da gre na Severnem Irskem za nekako „versko vojno“ in da je vsega kriv „verski fanatizem“ Ircev in kakšne vroče protestantske glave.

S podobnimi uradnimi „resnicami“ in „polresnicami“ nas krmijo v poročilih o arabsko-izraelskem sporu, o sporu med Vzhodnim in Zahodnim Pakistanom, o dogodkih v Afriki, o Kitajski, o črnem vprašanju v Združenih državah itd. Šele kadar poročajo svetovne agencije tudi o kakih dogodkih, ki so se dogodili kje blizu nas in katerih vzroke in ozadje dobro poznamo, odkrijemo, kako malo resnice je v teh poročilih, kako se zadovoljuje zgolj z zunanjimi dogodki, dajejo pa jim bodisi čisto zgrešene, bodisi površne ali tendenčne razlage, ki izhajajo iz uradnih virov.

Posledica je seveda ta, da je svetovna javnost, da smo torej vsi slabo informirani o resničnih vzrokih sporov na svetu, od stalne napetosti med Vzhodom in Zahodom, do kitajsko-sovjetskega spora, Vietnama in dru-

(Dalje na 8. strani)

## Manj davka še letos

S 1. januarjem leta 1973 bo finančno ministrstvo izvedlo „veliko“ mezdno in dohodninsko davčno reformo; od srede letošnjega leta (1972) pa „mali“ davčni popust (rabat). To sta sklenila v torek pri pogovorih predsednik Avstrijske sindikalne zveze Benya in finančni minister Androsch.

Omiljenje davka za letos bo znašalo mesečno okoli 30 do 40 šilingov. Jeseni 1972 bo prejel vsak avstrijski davkoplačevalec to vsoto nazaj. Plačevalcem dohodninskega davka pa bodo popust vpisali v dobro prihodnje leto.

V zvezi s pogovori s predsednikom Benyo, je finančni minister dr. Androsch v torek tudi prvič jasno povedal, kaj misli pod „veliko davčno reformo“ s 1. januarjem 1973. leta: pristno omiljenje davčne progresije, reformo družinskega obdavčenja in vpeljavo ločenega obdavčenja dohodkov zakoncev, reformo tako imenovanega neobdavčenja eksistenčnega minimuma, poenostavljenje proračunavanja neobdavčenih dodatkov (kar bi prišlo v dobro zlasti pri proračunavanju plače) in čisto nova ureditev načela posebnih izdatkov.

Finančni minister hoče pri tem doseči, da bi bilo v prihodnje manj možnosti za „odpis davkov“, zato pa manjšo skupno obremenitev, manjše davčne tarife za skupne dohodke.

## Umrl danski kralj Friderik

Druga kraljica na Danskem

V Kopenhagnu je umrl minuli petek danski kralj Friderik IX. Star je bil 73 let ter je bil na prestolu že 25 let. Dan nato, t. j. v soboto, pa je ministrski predsednik Otto Krag na sedežu parlamenta proglasil kraljevo prvorojenko za dansko kraljico Margareto II.

Viharen aplavz stotisočglave množice je zabučal pred parlamentom, ko je Margareta II. v črni žalni obleki zaprosila dansko ljudstvo, da bi ji, prav tako kot njenemu očetu, vdano zaupali. Svoj nagovor je za-

ključila z geslom „Božja pomoč in ljubezen naroda, sta moč Danske!“

Po tej ceremoniji so po vsej deželi ponovno dvignili državne zastave s pol droga v višino. Hkrati je 27 topovskih strelav naznanilo, da je bila uradno oklicana nova danska kraljica.

Nova kraljica je druga kraljica v 600-letni zgodovini danske monarhije. Ima 31 let ter je poročena z bivšim francoskim diplomatom, princem Henrikom.

## Ena vojna ustavila drugo

Egiptovski predsednik El Sadat je izjavil, da je decembra lani v zadnjem hipu opustil ofenzivo proti Izraelu, zato ker je izbruhnila vojna med Indijo in Pakistanom. Sadat je v svojem govoru po radiu in televiziji dejal, „da je pozornost sveta takrat veljala indijskemu subkontinentu, kjer je glavni zaveznik Egipta, Sovjetska zveza imela obveznosti.“

Egiptovski načrti so bili pripravljani, ko se je vnela vojna za osvoboditev Vzhodnega Pakistana. Prav zaradi tega je Sadat odredil obrambnemu ministru Sadaku, naj odloži načrtovani napad čez Sueški prekop. Sadat je tudi pojasnjeval, zavoljo česa se to ni zgodilo. „Nisem pripravljen zaplesti našo vojsko v kakršenkoli položaj, ki ni dobro in skrbno preračunan.“

Egipt mora upoštevati interese velikih sil v svetu in dokler ne bo dozorel čas za akcijo, Sadat ne bo zapletel ljudstva v neposredno tveganje. Potem je tudi odločno zavrnil pogajanja z Izraelom. Napadel je Zdr-

žene države Amerike, ker bodo poslale Izraelu nova vojna letala.

Sadat je imenoval novega premiera Aziza Sidkija, dosedanega podpredsednika vlade in ministra za industrijo. Je naslednik Mahmuda Favzija, ki je bil že trikrat ministrski predsednik, sedaj pa je imenovan za podpredsednika republike in Sadatovega pomočnika za politična vprašanja.

● V Italiji imajo zopet vladno krizo. Ta se je začela z odstopom koalicijske vlade levega centra Emilia Colomba. Novi predsednik Leone bo poskušal z enostransko vlado ali pa bo celo razpisal nove parlamentarne volitve.

## Bombni alarm v celovski gimnaziji

Kot bolezenska epidemija se širijo po vsej Avstriji anonimni telefonski klici z bombnimi pretnjami. Tudi koroške varnostne oblasti imajo polne roke dela in ne pridejo do miru zaradi neznancev, ki pretijo z atentati.

Po pretnji v Špitalu ob Dravi, je zajela „epidemija“ celo šole. V ponedeljek, nekako ob 16. uri je nekdo poklical policijsko ravnateljstvo v Celovcu, da bo prišlo v torek med 9. in 9.30 do bombne eksplozije v državni gimnaziji v Lechenfeldgasse. (Tu je nastanjena tudi Slovenska gimnazija, ki ima

pouk popoldne.) 20 detektivov je v ponedeljek po dopoldanskem pouku natančno preiskalo šolsko poslopje. V torek zjutraj so ob vstopu v gimnazijo tajni policaji preiskali vsakega posameznega učenca, seveda so prej dobili dovoljenje od deželnega šolskega sveta in ravnatelja zavoda. A vsa varnostna preiskava je bila zaman.

Kot je dr. Winkler od državne policije izjavil, ne gre pri teh slučajih za organizirane akcije, temveč le za „kazenske šale“.

### KRATKE VESTI

● Avstrija ima neposredno telefonsko zvezo s Kitajsko. Linija med Dunajem in Pekingom, ki je začela delovati v soboto, je dolga 7.464 kilometrov. Minuta pogovora pa velja 324 šilingov oziroma 14 dolarjev.

● London in Peking se pogovarjata, da bi sedanje diplomatske stike dvignili na raven veleposlaništev. To je izjavil novi britanski odpravnik poslov, ki je šel v Peking. Začela so se tudi prizadevanja, da bi navezali diplomatske stike med Bonnom in Pekingom. Peking je že posredno dal vedeti Bonnu, da bi bil za takšne stike in da naj bi se določno pogovarjali o tem v Bruslju, kamor bo Kitajska kmalu poslala veleposlanika.

● V vasi Lieserbrücke se je zgodila v petek zvečer strašna tragedija, katere žrtev so bili trije nedolžni otroci v starosti od dveh do štirih let. Starši otrok so šli tistega večera gledat televizijo, prej pa so še dobro naložili peč s koksom. Ko so se vrnili so našli vse tri otroke mrtve, kajti razbeljena peč je vnela posteljnino, dim je potem za-dušil otroke.

● Na pekinškem pokopališču je bila komemoracija ob smrti podpredsednika vlade in dolgoletnega zunanjega ministra rdeče Kitajske Čen Jia. Čen Ji, star 71 let, je umrl 6. januarja za rakom. Na komemoraciji sta bila Mao Ce-tung in Ču En-laj, ki je o pokopniku govoril.

### 13. GOSTOVANJE DUNAJSKE DRŠALNE REVIJE OD 3. – 13. FEBRUARJA 1972 V MESTNI HALI V CELOVCU

Nova velika zvezda na drsalnem nebu

Evropska in profesionalna svetovna prvakinja

**HANA MAŠKOVA**

kot tudi drugi sloviti drsalni zvezdniki na ledu v

„Nepozabne melodije“

OD REVIJE DO DUNAJSKE OPERETE

RAZPORED PREDSTAV JE RAZVIDEN NA LEPAKIH DUNAJSKE DRŠALNE REVIJE

Prodaja vstopnic: Koroški deželni potovalni urad, 9010 Klagenfurt — Celovec, Neuer Platz 2, Telefon 0 42 22 - 70 4 71 — Telex: 042465 in vsi potovalni uradi.

V Jugoslaviji prav tako pri vseh potovalnih uradih.

— TOPLA MESTNA HALA! —













